

邮发代号：81-183, 1-3011

第3570期

2020年5月15日 星期五 (今日12版)

投稿邮箱: news@cannews.com.cn

www.cannews.com.cn

中国航空报

中国航空工业集团有限公司 主管 主办 国内统一刊号: CN11-0075

“铸心”党员突击队 抢抓生产勇当先 | 2版

为您导读 航空工业光电所 电话: 0379-63323027 www.avicoptics.com

航空工业参加国资委剥离国有企业办社会职能和解决历史遗留问题工作视频会

本报讯 5月12日,国资委、财政部、人社部联合召开剥离国有企业办社会职能和解决历史遗留问题工作视频会议。航空工业党组书记、总经理罗荣怀,党组成员、总会计师张民生,总经济师王坚在分会场参加会议。航空工业完成各项任务较好,按照会议安排作为唯一央企代表做经验交流。罗荣怀详细介绍了航空工业剥离企业办社会职能和解决历史遗留问题的组织、攻坚及完成情况。

了“顶层推动、分级负责、分步实施”的改革思路,经过几年的努力,目前已全面完成了涉及107万户的“三供一业”分离移交工作;14家消防机构、32个社区管理机构;基本完成了53家教育机构和88家医疗机构的分类改革和移交;97.8%的厂办大集体已完成改革任务,共安置在职职工近2万人;退休人员社会化管理已完成移交前各项准备工作,移交1.5万人,2020年将有序开展全部移交工作。

航空工业将按照会议提出的工作要求,坚定深化改革的信心决心,切实强化责任担当,2020年聚焦全面推进退休人员社会化管理,全面完成厂办大集体改革,做好“三供一业”分离移交等扫尾工作,集智攻关,排除万难,向党和国家交出一份合格答卷。(辛文)

央企消费扶贫电商平台正式上线

本报讯 5月12日在京举行的中央企业消费扶贫工作推进会上,央企消费扶贫电商平台正式上线,为贫困县农产品提供稳定持续、辐射面广的电商销售渠道。目前平台开设央企扶贫馆92家,上架贫困县农特产品1500多种。

区倾斜支持,购买湖北地区农产品1.45亿元。今年以来,该专项行动购买和助力销售贫困地区农产品已达9.27亿元。

国资委相关负责人在会上表示,央企消费扶贫专项行动,线上线下相结合,有针对性加大采购帮销力度,推动央企消费扶贫金额力争比上年增加50%以上。

国资委科技创新和社会责任局介绍,央企消费扶贫专项行动,着力帮助解决贫困地区农产品滞销卖难突出困难。在线下,组织央企主动与定点扶贫县对接摸排,形成了178个县1800多种农产品滞销清单,集中采购5.22亿元。其中对受疫情影响严重的湖北地



本期看点 航空工业西安航空制动科技有限公司 电话: (029) 86249801 传真: (029) 86249746 网址: www.XBCS14.com

四月 我们再创新高

详见3版

航空工业“前浪”“后浪”有话要说

航空工业青年和前辈们,他们心目中的“后浪”是怎样的呢,他们经历了怎样不同的青年时代?通过对话发现,任凭岁月变迁,航空报国精神代代相传。一代代航空人接续奋斗,为建设新时代航空强国再添助力,共铸辉煌。

详见7版

南部战区海军组织舰机协同反潜训练



详见12版

责任编辑:梁晓英 联系电话:010-58354188 美术编辑:赵亮

航空工业举行“航空报国先锋奖”颁奖仪式

本报讯(通讯员 彭文晶 陈佳) 5月13日,航空工业“航空报国先锋奖”颁奖仪式在航空工业成都所型号研制现场举行。仪式上,航空工业党组书记、董事长谭瑞松先后为获得“卓越团队奖”的两个研制生产团队,以及获得“航空之星”奖的朱谦颁发奖牌、奖章和获奖证书。航空工业党组书记李本正发表讲话,党组成员、副总经理杨伟主持仪式并宣读党组表彰决定。

李本正代表航空工业党组对获奖人员所做出的突出贡献表示感谢。他强调,聚焦航空主业、履行强军首责是航空工业牢记初心使命、实现高质量发展发展的必由之路。近年来,一项项令人振奋的成绩表明,我们在实践中找准了一条聚焦创新发展和提升核心能力的正确路径。此次表彰颁奖既是对以获奖人员为代表研制全线的充分肯定,更是对贯彻落实习近平总书记重要批示精神、加快建设新时代航空强国进行再动员和再加力。希望获奖团队及个人珍惜荣誉、再接再厉、再创佳绩,时刻永怀赤子之心、永葆奋斗精神、永攀创新高峰。希望全体干部职工以获奖同志为榜样,万众一心、众志成城、奋力拼搏,为建设新时代



航空强国作出新的更大贡献。

成都所总体部吴文斐作为获奖代表发表了感言。他表示,荣誉是激励,更是责任,研制团队将始终牢记习近平总书记嘱托,以“忠诚奉献、逐梦蓝天”的航空报国精神,奋力实现从“人

有我”到“人有我优”的再次跨越,不负这个伟大时代的使命召唤,不负激情燃烧的热血年华。

航空工业总部有关部门领导,及有关单位领导等相关人员参加本次颁奖仪式。

头条新闻 航空工业飞机工业(集团)有限公司 电话:024-18636321 网址:www.avic.com.cn

运20再次出国执行任务 支援多国抗疫

本报讯 为支持和帮助泰国人民和军队抗击新冠肺炎疫情,应泰国军队请求,经中央军委批准,中国人民解放军于5月12日派空军运20运输机向泰国军队紧急援助了呼吸机、心电监护仪、测温仪、测温头盔、核酸检测试剂盒、医用口罩、防护面罩、护目镜、医务防护服、医用手套、医用鞋套等疫情防控物资。

同日,斯里兰卡国防部发布消息,中国向斯里兰卡捐赠的重量超过5吨的医疗援助物资,也由运20运输机于当天早晨运抵班达拉奈克国际机场。

应乌兹别克斯坦军方请求,经中央军委批准,中国人民解放军于5月13日派空军运20运输机向乌军紧急援助防护服、隔离衣、医用口罩、护目镜、输液泵等防疫物资。(宗合)



航空工业济南特种结构研究所 电话:0531-85665023 网址:www.risac.com

高质量发展之路

深化改革关键是行动要“深入”

本报特约评论员

习近平总书记多次强调,我们要做起而行之的行动者,要做攻坚克难的奋斗者。只有动起来,做起来,真抓实干起来,事业才会前进。改革需要行动,行动是最有说服力的语言。深化改革关键是要“动”起来,要以“等不起”的紧迫感、“慢不得”的危机感、“坐不住”的责任感,实现深化改革行动的不断“深入”。

行动要“深入”,首先要吃透中央和航空工业党组关于深化改革的精神,牢牢把握改革的正确方向。尤其是各级领导干部要自觉主动学习好、领会好中央和航空工业党组有关深化改革的精神,学深学透、入脑入心,如此才能防止工作中的一

知半解、断章取义、生搬硬套,不断提高领导改革发展的能力。当前,改革已经进入深水区、攻坚区,航空工业已到了一个必须攻坚克难、全面深化改革的紧要处。挑战与阻力如影随形,需要我们全面吃透中央和航空工业党组关于深化改革的精神。挑战本身并不会成为问题,我们面对困难的行动能力和态度才是核心所在。找借口还是找方法,这是一道简单的选择题,折射的却是敢不敢担当和能不能做事,反映的是干事创业的勇气与智慧。

行动要“深入”,必须结合实际。着力把中央和航空工业党组的决策部署转化为改革的具体行动。一个行动胜过一打纲领,在深化认识的同时提高行动自觉,敢于探索、敢

闯敢试,胆子要大、步子要稳,既要敢于突破,又不能急功近利,一步一个脚印,积小胜为大胜。要善于从基层和职工群众的创造性探索中找到深化改革的有效办法,真抓实干,去拼去闯,不等于蛮干胡干,要遵循事物发展的规律,尊重客观事实,要避免不切实际的瞎折腾,劳民伤财,最终错失发展良机。要分类推进各项改革任务,突出重点,实打实硬碰硬,一个难题一个难题解决,一项改革一项改革推进,确保深化改革扎实落实。

行动要“深入”,就要按照中央的要求,形成清晰明确的改革方案和政策措施清单。要健全责任落实机制,加强督导检查,逐项落实,责任到人,使他们不仅成为真正的

改革者,还要成为改革接力棒的传递者,这样才能交给职工群众一份满意的答卷。努力做全面深化改革的实干家,不断营造激励改革创新的良好氛围,坚定不移朝着全面深化改革目标前进。

行动要“深入”,既要立足当前又要兼顾长远,要找准当前与长远平衡点,把握大局,审时度势,科学谋划。要真正找准阻碍事业前行的痛点与难点,提升自己的“思想库”,丰富自己的“工具箱”,观大势谋大事,统筹协调处理好涉及航空工业发展全局性、长远性的重大改革问题,做到全域改革“一盘棋”,为实现建设航空强国“两步走”战略目标奠定坚实的基础。